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1 #include <iostream>
2 using namespace std;
32int main() {

4| int a;

5| cout << " Donnez le nombre ";

6| cin >> a;

7021if (a % 2== 0) {

8 cout << "Le nombre est pair";
9}
10= else
11 cout << "Le nombre est impair";
12}
13 | return 0O;

141}
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SOLUTION

Compatibilité Electromagnétique

Exo. 1 : (10 pts)

1. Donner la définition de la susceptibilité électromagnétique. ?
La capacité a supporter les perturbations.
2. Donner la définition de la Compatibilité électromagnétiques. ?

Aptitude d'un systeme a fonctionner dans son environnement électromagnétique de facon
satisfaisante, sans émettre de perturbations insupportable par les systémes environnants.

3. Quelle est la différence entre un champ proche et un champ lointain. ?

Le champ proche le phénomene de propagation commence a apparaitre mais on dit que 1’onde
n’est pas encore formée. Les champs €lectriques et magnétiques sont toujours indépendant.

Le champ lointain, ou les propriétés du champ électromagnétique sont bien établies. Il apparait le
phénomene classique de propagation des ondes électromagnétiques
4. Soit deux conducteurs ; I’un est de grande section et I’autre de faible section.

a. Lequel des deux a une grande inductance. Justifier votre réponse ?
Le conducteur de grande section a une inductance lus faible que le conducteur
ayant une faible section 1’inductance est inversement roportionnel au contour de

la section.

b. Lequel des deux a une grande capacité parasite. Justifier votre réponse ?
Le conducteur de grande section a une capacité lus grande car la capacité est

proportionnelle a la section du conducteur.

5. L’amélioration de la CEM est obtenue par différents types d’actions, citez-les ?

Maintient en dehors les perturbations externes, * Maintient a I’intérieur les signaux internes,

* Procure aux perturbations un chemin de diversion a basse impédance



Exo. 2 : (10 pts)

Considérons deux cables 1 et 2. Le cable 1 est une source de perturbation sinusoidale de

tension v1(t) et de fréquence f. Le cible 2 est un cable de masse non relié au plan de masse et

représenté par le conducteur 3.

A. Effetr inductif :

1. Schéma équivalent :

2. Expression du rapport Vo sur v

v, =(R, + R+ jL,o ), et

v, = — jiMeal , = [

2

Vs T 3 ™

-— SmE 1 -
In o 8
- TGF[D L = R
— _FAdco
T

vy - R+ R+ jL o>

3. Etude du rapport en fonction de la frequence en dédusant ses expressions en basse et en haute firtquences

2
- Pour les basses fréquences : f << —= w — 0=

- Pour les hautes fréquences :

-

f== —= o — sc =

L2 — JAT oo AL

v, e I

4. Une des extrénatés dn cdble 2 est relide am plan de masse et IV autre extrémats est en 1'air. Etablir 3 nouvean
I"expression du rapport vz sur v, Auwcun chansement par rapport 3 la queston précédente car le courant I
ast toujours oul
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=
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5. Les deux extréenutes du cible 2 sont reliées a la masse. Efablir I'expression da rapport I; sur I;.

JhS G
‘rl b—
R+ jL o

L Afep” 4+ jMelR, + L o)

1) v, IR, +R+iL,olR. + il.al+ (Mol
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Semestre 1 : Systémes des télécommunications Année universitaire 2021- 2022
Matiere : Circuits programmables FPGA

Exercice 1 :

On souhaite réaliser un compteur modulo 8 synchrone en utilisant un FPLA séquentiel
Q2 Q1 Qo D, Dy Do

0 0 0 0 0 1

0 0 1 0 1 0

0 1 0 0 1 1

0 1 1 1 0 0

1 0 0 1 0 1

1 0 1 1 1 0

1 1 0 1 1 1

1 1 1 0 0 0

1. Simplifier les équations logiques.

Dy = Q, 1.5pt

D; = Q1.Qo +_Q0-E 1.5pt . o

Dy = Qo-Q1.Q2 + Q2.Q1 Qo + Qp. Q2. Q1 + +0Q4. Q2. Q5 1.5pt

2. 3 entrées, 3 sorties, 3 ; 8 variables. entrées/sorties en fonction de I’état du buffer.2.5pt
3. Réaliser les croix nécessaires sur le schéma FPLA 3pt

Q2 01 Qo

W W\

JUUUUUUY

VAVAV

h=—t e =
a1
n— "5
) 2
o2 [ ¢
h — — @

Exercice 2 :
1. Structure évoluée d’un multiplexeur 4 vers 1 (if/then/else) ; 3pt
architecture arch_mux4tol_v5 of mux4tol_v5 is

begin
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process (s, a, b, c, d)

begin

if s ="00" then x <= a;

elsif s = "01" then x <=Db;

elsif s ="10" then x <=¢;

end if;

end process;

end arch_mux4tol_v5;

2. Structure évoluée d’un multiplexeur 4 vers 1 (case/when).3pt
begin process (s, a, b, ¢, d) begin case s is

when "00" => x <= a;

when "01" => x <=Db;

when "10" => x <=¢;

when others => x <=d;

end case;

3. Expliquez chaque étape 3pt

EMD semestriel
Année universitaire 2021- 2022
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